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1. Consideriamo la matrice

F =
(

0 1
1 1

)

Abbiamo cF (x) = x2 − x − 1 con radici (autovalori di F ) φ = 1+
√

5
2 (la famosa

sezione aurea) e ψ = 1−√5
2 . Gli autovettori sono, rispettivamente:

(
1
φ

)
,

(
1
ψ

)

Sappiamo allora che, posta P =
(

1 1
φ ψ

)
si ha P−1FP = diag(φ, ψ), da cui F =

P

(
φ 0
0 ψ

)
P−1 e quindi Fn = P

(
φn 0
0 ψn

)
P−1. Per calcolare esplicitamente

Fn, calcoliamo prima

P−1 =
1√
5

(−ψ 1
φ −1

)

da cui

Fn =
1√
5

(
φψn − ψφn φn − ψn

φψn+1 − ψφn+1 φn+1 − ψn+1

)

Abbiamo quindi
(

an

an+1

)
= Fn

(
0
1

)
=

1√
5

(
φn − ψn

φn+1 − ψn+1

)

Da cui

an =
1√
5

((
1 +

√
5

2

)n

−
(

1−√5
2

)n)

La Formula di Binet.

2. Ripetere l’esercizio per la successione definita da

{
a0 = 2, a1 = 1
an = an−1 + an−2


